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настоящая методика поверки распространяется на машины испытательные

универсальные серий Inspekt, Inspekt Table blue, Inspekt Table, Inspekt н, Inspekt н-F,
изготовленные <Hegewald&peschke Мев und pruftechnik GmbH>, Германия и устанавливает
методику первичной и периодической поверки.

Интервал между поверками - 1 год.

1. Операчии поверки

При проведении поверки должны вьшолЕяться операции, укtванные в таблице 1.

Таблица 1

2. Средства поверки

При проведении поверки должны применяться образчовые средства измерений и

вспомогательные средства поверки, приведенные в таблице 2,
Таблпца2

,щопускается применять другие средства поверки, обеспечивtlющие определение

метрологических характеристик с точностью, удовлетворяющей требованиям настоящей

методики поверки.
средсiва измерений, применяемые при поверке должны быть поверены и иметь

действующие свидетельства.

Ns
пlл Наименование операций

J',lЪ пункта
докуI!{ента
по поверке

Обязательность проведения
операции при :

первичнtUI пеDиодическzuI

1 Внешний осмотр, проверка маркировки
и комплектности

7.1 да да

2 Опробование
,7.2

да да

3 Опрелеление основной относительной
погрешности измерений силы

7.з.| да да

4 Опрелеление основной относительной
погрешности измерений перемещения
подвижной траверсы

7.з.2 да да

5 Определение основной относительной
погрешности задания скорости
пеDемеIцеЕия подвижной траверсы

7.з.з да да

6 Опрелеление основной относительной
погрешности измерений леформачии
образца

7.з.4 да да

J\ъ

пlп
JtIb пункта
документа по
поверке

Наименование образчовьIх средств измеренпЙ илп вспомогательньD(

средств поверки и их основные метрологические и технические
характеристикц

l ,7.з.l
Динамоп{етры 2-го разряда по ГоСТ р 8.663-2009, пГ + 0,12 %

2 7.з.2

5 7.з.з

4 7.з.4
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3. Требования к квалификацпи поверителей
к проведению поверки допускtlются лица, изг{ившие эксплуатационные док)rменты,

имеющие достаточные знtlния и опыт работы с машинilми уЕиверсz}льными испытательными.

4. Требования безопасности
4.1. ПереД проведенИем поверКи следует изrIить техническое описание и инструкцию по

эксплуатациинаповеряемое средство измерения и приборы, применяемые при поверке.

4.2. К поверке допускаются лица, прошедшие инструктаж по технике безопасности при работе

на электроустzlновкtlх.
4.3. При вьшолнении операций поверки вьшолнять требования руководства по экспJryатации к

безопасности при проведении работ.
4.4. Перед проведением поверки поверяемое средство измерений и приборы, rIаствующие в

поверке, должны быть заземлены (ГОСТ 12.1.030).

5. Условия проведения поверкп
при проведении поверки должны соблюдаться следующие нормапьные условия

измерений:
- температура окружающей среды,ОС

- относительная влalкность воздуха,%

б. Подготовка к поверке
перед проведением поверки должны быть выполнены следующие подготовительные

работы:
- вьцержать машину универсtшьную испытательную и средства поверки в условиrtх по п 5.

не менее 4 часов.
- вкJIючить питание машины и компьютерц и дать им прогреться в течение 30 минуг лля

стабилизации работы электронньD( схем.

7. Проведение поверки
7.1. Внешнпй осмотр

При внешнем осмоТре должно бьrгь установлено соответстВие машин испытательньD(

универсttльньD( следующим требованиячr:

- наJIи.Iиеплup*io"* (наrлrленовапие иJIи товарньй знак фирмы-изготовитеJIя, тип и заводской

номер);
- комIIлекгность, KoTopzUI доJDкна соответствоватъ руководству по экспJryатации;

- отсуtствие мехtlниtlеских повреждений и коррозии на поверхностя( издеJIия, ыIилоцц{е на

рабоryмашины;
- токопроводящие кабетпl не доJDкны иметь механи.IескID( tIовреждениЙ элекгроизоJIяIц{и,

Если перечисленные требования не выполняются, мilшину признulют непригодной к

применению, дшrьнейшие операции поверки не производят,

7.2. Опробование
7.2.1. При опробовilнии должно бьrгь установлено соответствие мilшинЫ универсrrjlьноИ

испытательной следующим требовчшиям:
- обеспечениенагружающимустройствомравномерногоприложениясилы;
- tштоматическое откJIючение механизма передвижения подвижной траверсы в

крайних положениях;
- безотказнuш работа кнопки аварийного откJIючения машины.

7.2.2. Подбирать опоры и переходники, обеспечивzlющие надёжную установку

этttлонного динЕlI\{ометра.
7.2.з. Установить эта-понньй динамометр в рабочее пространство мtlшины и произвести

предварительное нагружение динЕlп,{ометра,

20 Х5:'
не более 70.
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7.2.4. отсчетные устройства этапонного динамомета и машины устанавливают в

нулевое или принятое за нулевое положение.
7.2.5. Нагрузить динамометр силой Р"* , равной значению наибольшего предела

измерений динaмометр а или силоизмеритеJIя машины (если последний меньше).

7.2,6. Вьцержать динчlп{ометр под действием силы, равной Рра,цц, В течение 5-ти минуг
ИЛИ ОСУЩеСТВЛИТЬ НаГРУЖеНИе ДИНZlМОМеТРа ДО Рцоу ТРИ РаЗа,

7.2.7. После разгрузки отсчетные устройства эталонного ДИНtllvlОМеТРа и

силоизмерителя машины вновь устанавливают в нулевое положение.

7.2.8. Идентификация ПО KlabМaster> осуществJIяется при заIryске

kDataBaseManager> при этом на экран выводится наименование и номер версии

версии прогрtlммного обеспечения должен бьrгь не ниже, указанного в таблице 3:

приложения
ПО. Номер

Таблица 3

Идентификационное нЕtименовtlние программного обес LabMaster

Номер версии (идентификационньй номер ПО), не ниже 2.0

7.3. Опрелеление метрологических характеристпк
7.3.1 Опрелеленпе основной относптельной погрешности измерений силы

7.3.1.1 Провести ряд нагружений, содержащий не менее пяти ступеней, равномерЕо

распредеЛенньIХ по всемУ диапzrзонУ измерениЙ силЫ испьпываемой маrrrиЕы, вкJIючая верхний

и нижний пределы измерений машины. На каждой ступени произвести отсчёт по

силоизмерительному устройству маrпины (pi) при достижении требуемой силы по показаниям

этЕtлонного динчlп,tометра (Р6). При невозможности произвести испьпания по всем диtшазонirп,I

измерений силоизмерительного устройства машины с помощью одного эталонного

динамометрq следует использовать другие эталонные динaмометры, диапазон и3мерений силы

которых обеспечит проверку машины по всем диапtвонtlм измерений силоизмерительного

устройства машины. Операчию повторить три раза. Аналогичные операции провести в

направлении сжатия.
,l.з.1.2. Основную относительную погрешность измерений силы определить по

формуле:
Pi-Pa

Бi:- l00o/o , где
Ра

Бi i- ая основнtlя относительнtUI погрешность измерений сильl,Yо;

Pi i-oe значение силы по силоизмерительному устройству маrrrины, кН;

Рс i-oe значение силы по обрtвцовому динtlмометру, кН,

основная относительная погрешность измерений силы не должна превышать значений,

указанных в Приложении.
Если требование л3.З.|.2 не выполняется, машину признают непригоднои к

применению, да.пьнейшие операции поверки не производят,

7.з.2. Определение основпой относительной погрешностп измерений перемещения

ПОДВИlКНОЙ;iТ:i"Нвить 
оптические элементы системы лазерной измерительной на ЗаХВаТЫ

машины испытательной. Провести ряд измерений в направлении перемещения траверсы,

соответствующем растяжению, содержащий не менее пяти ступеней, pulBнoцepцo

распределенньIх по всемУ диrшЕвонУ измерений машины. На каждой ступени произвести отсчёт

показаний перемещения машины (L1) при достижении устЕlновленного значения перемещени,I

по образuовому датчику перемещений (Lr). Операчию повторить три pzвa, Аналогичные

операции провести в направлении, соответствующем сжатию,

7.з.2.2 Основную относительную погрешность измерений перемещения подвиrrсrой

траверсы определить по формуле:
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Li- L,
Бi=- 100%, где

L,
бi i- ая основнчlя относительнaц погрешность измерений перемещения

подвижной траверсы,О/о ;

Li i-oe значение покz}зtlний перемещения машины, мм;
L, i-oe значение перемещения по образчовому датчику перемещения, мм.

основная относительнtш погрешность измерений перемещения подвижной траверсы не

должна превышать значений, указанньж в Приложении.
Если требование л.7.З.2.2 не выполняется, мапrину признtlют непригодной к

применению, дальнейшие операции поверки не производят.

7.3.3. Определение основной относительной погрешности задания скорости перемещенпя

подви)Iшой траверсы
7.3.з.l С помощью электронного блока управления мЕlшины устzlновить б;пазкое к

минимальному, значение скорости перемещения подвижной траверсы. Задать величину

перемещения подвижной траверсы, тtжим образом, чтобы время перемещения трtlверсы при

установленном значении скорости, составляло около б0 с. Провести измерения дJUI нzшрtlвления

перемещения траверсы, соответствующего растяжению. Мя этого обнулить значение

перемещения траверсы в меню прикладной прогрzlммы на Пк, переместить подвижную

траверсу в направлении, соответствующем сжатию, в течение l0 с. При этом значение

перемещения траверсы на экране Пк булет иметь знак (минус>. Начать перемещать траверсу в

направлении растяжения. Когда перемещение траверсы достигнет нулевого значения, вкJIюIIить

отсчёт по секундомеру. Выключить секундомер при достижении траверсой заданного значения

пaрa"aщar"". Операчии повторить для установленного значения скорости, близкого к

максимtlльному. дншlогичные операции провести для напрulвления перемещения траверсы,

соответствующего сжатию.
7.з.з.2 Вьтчислить расчетное значение скорости перемещения подвижной траверсы по

формуле:
I

V,=З,где' t,

Vi - i-оерасчетное значение скорости подвижной траверсы, мм/мин;

Li - i-oe перемещение траверсы, задtlнное машине, мм;

ti - i-oe время перемещения траверсы, измеренное при помощи секундомер&

мин.
7.3.з.з Основную относительную погрешность задания скорости перемещения

подвижной траверсы определить по формуле:V-V
6,. = ,", ' .l00%, rде", V,

бп - i-ая ОсIIовншI относитеЛьнzuI погрешностЬ задания скорости перемещения

подвихной траверсы, О/о;

V.u, - i-ая скорость перемещения подвижной траверсы, заданн{ш машине,

мм/мин.
основная относительнtUI погрешность задiшия скорости перемещения подвижнои

траверсы не должна превышать значений, укt}зчlнных в Приложении,

Если требование л.7.3.3.3 не выполняется, машину признают непригоднои к

применению, дальнейшие операции поверки не производIт,
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7.З.4. ОпрсдеJrепше осllовпой отпосптеJ,tьшоfi поцrешцосгп цзмер€sий дформацпп обрrзцi
7.3,4.1 ОпределеЕИе основвоЙ оfilосЕтельяоЙ lrогрешrости измеренхЙ прдоJБIiой

леформаши йразца для KoвlalctяbD( датчиков деформшrrи. Устацовить оптчческltе элемеFгы

системы лазерЕой измерIтгатьвой tl ц]mы датчпка деформаIIЕ! яа образеч, зФкатьй в захвагах

мtшIIиЕы испытателыrой. В соотвgrствии с р},ководствоr4 по экспrtуагацllи провесш р,ц
t{змереЕЕй- содсржаrщrй Ее Mellee десятi сryпеяей, равЕомерво распределеЕЕD( по воему

диlшазоЕу вмер€яий маrrrкнrr. }1а каждой ступеflи црввестi отсчет показаffi даг"пtко

продольgой деформацrrr машы (I.) при достгrкеЕвц устаповJIенtlого персцещеЕия по

зтltлоЕвой свстеме (L,). Операщпо повторrfгь три р&за-
Определение осяоввой отЕосЕтельвой логрешяосrи измереЕrfi прдо.]ьной дформациа

образца д.Iя бесконтакпlьв датцков деформации. Установи,ь опп,пеские тIемевты сцстемы

л{церЕой утыIопfiой Еа образсц, зажатьй в захватах мtшItrны испытательяой, Рядом, с

устапов.пеЕIlыми оптическЕмЕ элемеЕтzlм! системы лазерЕой, устаt{овитъ спецхальвь!е

свsтоотра]каюцие элементы датIIпка фскоЕгакгяой дформации. В соотвgгствии с

руководством по эксплуатации Ерв€сти ряд взмереЕd, содер}(ащrй вв менее десггв qгдеЕей,

pirsнoмepЕo распрсдеJIевцш( по всему диапцюну изм9решй мащивц. На какцой gгупевr

провзв€сти отсчи поr@за$ий датщка прдольной леrфрмаш машины (L;) прп достЕкеIrпr

устаЕов]IеЕЕого перемсцеяия по этltловiой системе (L"). Операщо поаторитъ трЕ раза,
'l.З-4.2. Осiовную отЕосЕт9]IьЕую погр€швостъ измер€lrrй леформачии образrrа

определmь по формуле:
Ll- L,

бi=-,1007,где
ь

Бi - i- ая освовная oTBocrlтejrbвл tlотешпоqrь пзмеренrй дформащtr образца,

уо
L1 - i-oe звачевие пока]дiий псремещеш, датrrш(а деформацrи м шq м

Ь - i-oe зиачешле персмецеliия по этаJIоцЕой спqтеме лазерЕой ЕзмерЕтеJьЕой,

мм.
Осяоввая отllосггельвiц поц)ешяость

превышать звачевий. 1тазаявrлс в flршtоженяи.

Нач. ,rаборатории ГI_1И СИ
ООО (АвгопрогЁсс-М),

измеревцfi дформsциr образца вс доrurсаа

Ес:м трфование п. 1-З.4,2 Ее выполшяютýя, мяIrйgу признают Ееприго.шой к

примеЕеЕпю, дiлJьиейшие операщ повсрки не призводп.
Прuuечмltе: Ecltu uс|lьlrпаIпеJaьная yatulu1a не оборфова!а ао,пчuха',lч dеalюрмоцuu, опреdеленае

octrn"oi о-rхопеlr"Nоi по?реtuноспtu ttзмеренй 0еформоцuч обрсlца не прr*оduпtа

0фрмлевпс рсзультlтов поверкЕ
B.t. Р"rультаa", поверlи оформ,тяются проюколом, состашеltным в вцде своддой

таблЕцы результатов поверкп по (аr(цому пуrrry раздела 7 Еаgюяцей методики поверки с

указirпием предельньD( !цсловю( зЕачеЕий рсзультатов пзмеревпй и их оцевки по сравЕеЕию с

п рльявлев ньми трбоааниJIмп.
8.2. При полоrq4телъЕD( резу.Jътатах rlоверкп мilпшяа призfiается прпюдЕоtr к

прltмеtlеЕию и вьцается свlutет€льство о поверке уставовлеппой формы,
8.3, Пря отрицательЕй рзультатах поверrй мацlиlrа rризIrается Еецрlлгоддоr к

цримец9вию " ""цiеr"" 
извещеЕЕе о 8епрrго;шостц уgfаяовлсюlоfi фрмы с уtазанисм

осЕовЕьn( прЕчrЕ.

caмop}1(oB Д А.
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Таблица 5

Модель датчика
деформации

,Щиапазон измерений деформации
образца, мм

Пределы допускаемой
относительной погрешности

измерений деформации образца,
%

мFА-2 2 (3" * 0,5

мFА-25 25 * 0,5

MFQ, MFQ_H,MFQ-
2.мFо-А

4 (6") + 0,5

MFL300-B з00 + 0,5 (1'

MFN -А 500 + 0,5 (1' )

мFЕ 910 9l0 +2,1

мFх-500 500 * 0.5 11"

мFх-200 200 + 0,5 (1

SSI-MaBstab l000 (1750,/) + 0,5 (1'

ST-l2 I2 +1

wegtaster + 5 (* l0:'25:'30; 50") +1

мт-12 |2 tl
мт-25 25 tl
LIMESS Video Shot-
50

1000 +1

рмА +10 t1
- по запросу заказчика;


